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Vragen van het lid Van Haga (Groep Van Haga) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de communicatie van de voormalig 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport aangaande de 
mondkapjesdeal met Sywert van Lienden (ingezonden 19 juli 2022). 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het artikel «Ministerie betaalt liever dwangsom 
dan openheid te geven over mondkapdeal Van Lienden»?1 

Vraag 2
Waarom heeft uw departement ervoor gekozen maandenlang de uitspraak 
van de rechter die bepaalde dat het ministerie de communicatie aangaande 
mondkapjesdeal met Van Lienden moest vrijgeven te negeren? 

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat het negeren van deze uitspraak in strijd is met de 
Wet open overheid (WOO)? Zo nee, waarom niet? Graag een uitgebreide 
verklaring. 

Vraag 4
Bent u het ermee eens dat burgers recht hebben op transparant bestuur en 
de mogelijkheid de overheid te controleren? Zo ja, waarom kiest uw 
departement er dan voor de burger dat recht te ontnemen? 

Vraag 5
Erkent u dat het vertrouwen in de overheid ernstig onder druk staat? Zo ja, 
erkent u dan ook dat het bewust achterhouden van informatie over de 
mondkapjesdeal dit vertrouwen nog verder zal doen dalen? 

Vraag 6
Uit welke gelden denkt uw ministerie de dwangsom van inmiddels vijftiendui-
zend euro te bekostigen? Betekent het kiezen voor deze dwangsom de facto 
dat de belastingbetaler zal opdraaien voor de kosten? 

1 AD, 18 juli 2022, «Ministerie betaalt liever dwangsom dan openheid te geven over 
mondkapdeal Van Lienden», www.ad.nl/politiek/ministerie-betaalt-liever-dwangsom-dan-
openheid-te-geven-over-mondkapdeal-van-lienden~af0ed06b/.
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Vraag 7
Kunt u reflecteren op het feit dat het ministerie gemeenschapsgeld zal 
gebruiken om de consequenties van het eigen laakbare handelen te bekosti-
gen? Graag een uitgebreide rechtvaardiging. 

Vraag 8
Hoe past het bewust achterhouden van deze informatie in de «nieuwe 
bestuurscultuur» van dit kabinet? Graag een uitgebreide uitleg. 

Vraag 9
Hoe kijkt u aan tegen het feit dat het ministerie bewust de media belet haar 
journalistieke taak uit te voeren, door de gerechtelijke uitspraak in het 
voordeel van de Volkskrant niet te honoreren? Bent u het ermee eens dat de 
persvrijheid hiermee in het geding komt? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Volgens de Minister voor Langdurige Zorg en Sport houdt de rechter met de 
uitspraak «te weinig rekening met de werkwijze van het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport». Kunt u dit nader verklaren? Wat heeft het 
vrijgeven van informatie te maken met de werkwijze van het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport? Kunnen wij daaruit concluderen dat de 
werkwijze van het departement dus bestaat uit het bewust achterhouden van 
belangrijke informatie? Zo ja, waarom? 

Vraag 11
Hanteert het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport bepaalde 
criteria voor het achterhouden van informatie? Zo ja, welke zijn dat en hoe 
worden deze bepaald? 

Vraag 12
Kunnen wij hieruit concluderen dat er meer informatie aangaande de 
coronacrisis en het coronabeleid is, die bewust voor de burger wordt 
achtergehouden? Zo ja, kunt u verklaren wat daarvoor de overwegingen zijn? 

Vraag 13
Bent u wel bereid om de gevraagde informatie in vertrouwen met de leden 
van de Tweede Kamer te delen? Zo nee, waarom niet?
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